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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Найменування 

показників 

Розподіл годин за навчальним планом 

Денна форма навчання Заочна форма навчання 

Кількість кредитів ЄКТС – 4 Рік підготовки: 

Загальна кількість годин – 120 

аудиторних – 42 
1-й р.навч. 1-й р.навч. 

Кількість модулів – 2 Семестр: 

Тижневих годин 

для денної  форми навчання: 2 

 

2-й 2-й 

Лекції: 

26 8 

Практичні (семінарські): 

16 4 

Вид підсумкового контролю: 

семестровий 

Лабораторні: 

– – 

Форма підсумкового контролю: залік 

(усно) 

Самостійна робота: 

78 108 

 

2. МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Старі і нові образи в сучасних 

підручниках та дискурсах з історії» є ознайомити здобувачів вищої освіти  зі змінами, які 

відбуваються в сучасних підручниках та дискурсах з історії, маркуючи таким чином два 

образи: старі і нові.  

Навчальна дисципліна має завданням оволодіння здобувачами вищої освіти 

теоретичними знаннями та набуття практичних навичок про старі і нові образи в 

сучасних підручниках та дискурсах з історії, ознайомлення із ключовими образами в 

шкільному підручнику та в академічних синтезах з історії, набуття практичних навичок 

використання теоретичних знань про старі і нові образи у професійній діяльності 

педагога загальноосвітнього навчального закладу. 
 

3. ПРОГРАМНІ КОМПЕТЕНТНОСТІ ТА ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ  

НАВЧАННЯ 
 

Відповідно до освітньої програми «Історія», вивчення дисципліни «Старі і нові 

образи в сучасних підручниках та дискурсах з історії» сприяє формуванню у здобувачів 

другого (бакалаврського) рівня вищої освіти таких компетентностей:  

ІК - Здатність розв’язувати комплексні/спеціалізовані та практичні проблеми у галузі 

освіти, що передбачає глибоке переосмислення наявних та створення нових цілісних 

знань та/або професійної практики. 
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ЗК1 - Здатність до критичного аналізу й синтезу, генерування нових, складних ідей 

у галузі освіти й історії. 

ЗК2 - Здатність до діагностування, аналізу, проектування освітнього процесу  у 

закладах  загальної середньої  освіти,  закладах професійної (професійно-технічної) освіти 

та закладах вищої освіти. 

ЗК3 - Здатність до науково-пошукової діяльності в освітній галузі та галузі історії, 

аналізу результатів. 

ЗК4 - Здатність до реалізації функцій викладача і керівника освітньої установи, 

закладу. 

ЗК5 - Здатність вчитися протягом всього життя. 

ЗК6 - Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК7 - Здатність працювати в команді. 

ЗК8 - Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

ЗК9 - Здатність діяти соціально, відповідально та громадянсько свідомо. 

ФК1 - Здатність застосовувати принципи та методи педагогіки психології у 

навчально-виховному процесі в закладах загальної середньої освіти, закладах 

професійної (професійно-технічної) освіти та закладах вищої освіти.  

ФК2 - Здатність застосовувати поглиблені знання з обраної спеціалізації при 

розробці (у відповідності до певних вимог) наукових проектів прикладної спрямованості, 

а також при вирішенні певних практичних проблем. 

ФК3 - Здатність в межах обраної спеціалізації здійснювати інноваційні 

дослідження, які спрямовані на вирішення фундаментальних науково-педагогічних 

проблем, вміння готувати результати досліджень до оприлюднення у фаховому 

середовищі. 

ФК4 - Здатність до розуміння проблем загальної середньої освіти та особливостей 

викладацької діяльності. 

ФК5 - Здатність до засвоєння основних концепцій, детального розуміння процесів, 

теоретичних і практичних проблем з вітчизняної історії, історії розвитку та сучасного 

стану наукових знань з педагогіки. 

ФК6 - Здатність до ініціювання інноваційних комплексних історичних проектів, 

лідерства та повної автономності під час їх реалізації. 

ФК7 - Здатність планувати та здійснювати наукові дослідження, оцінювати та 

узагальнювати результати педагогічної (науково-педагогічної) діяльності. 

ФК8 - Здатність до самовдосконалення у професійній сфері протягом життя, 

відповідальність за навчання інших при проведенні педагогічної (науково-педагогічної) 

діяльності. 

ФК9 - Здатність використовувати сучасні методи і технології комунікації 

державною та іноземною мовами. 

ФК10 - Аналізувати передовий, новаторський педагогічний досвід та власний 

досвід роботи. 
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Відповідно до освітньої програми «Історія», вивчення навчальної дисципліни 

«Старі і нові образи в сучасних підручниках та дискурсах з історії» повинно забезпечити 

досягнення здобувачами вищої освіти таких програмних результатів навчання (ПРН): 

 

Програмні результати навчання 
Шифр 

ПРН 

Знання основ гуманітарних, фундаментальних та професійно-орієнтованих 

дисциплін в обсязі необхідному для успішного володіння 

загальнотеоретичними та світоглядними питаннями і навиками практичного 

їх використання 

ПРН 01 

Знання пріоритетів, основна сутність яких полягає у перенесенні центру ваги 

з вивчення економічної історії, національних рухів у бік антропоцентризму 

історії 

ПРН 03 

Знання принципів і категорій історичної науки, проблеми співвідношення 

мови і мислення, закони розвитку суспільства та закономірності становлення 

людської цивілізації 

ПРН 04 

Володіти концептуальними та методологічними знаннями в галузі історичних 

наук та бути здатним застосовувати їх до професійної діяльності на межі 

предметних галузей 

ПРН 05 

Вміння аналізувати, узагальнювати і популяризувати кращий досвід 

організації освітнього процесу, методичної і наукової роботи  
ПРН 08 

Вміння використовувати сучасні методи вивчення історичних явищ і 

процесів, з'ясовуючи і критично оцінюючи їхню суть, ґенезу і наслідки 
ПРН 09 

 Вміти доступно, на високому науково-методичному рівні доносити сучасні 

наукові знання та результати досліджень до здобувачів освіти, професійної та 

непрофесійної спільноти 

ПРН 12 

Володіти навичками усної і письмової презентації результатів власних 

досліджень рідною та іноземною мовами 
ПРН 13 

Дотримуватись етичних норм, враховувати авторське право та норми 

академічної доброчесності у науково-педагогічній діяльності, презентації її 

результатів та інше 

ПРН 15 

Знайти оригінальне інноваційне рішення, направлене на розв’язання 

конкретної педагогічної проблеми 
ПРН 16 

 

4. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Передумовами вивчення навчальної дисципліни «Старі і нові образи в сучасних 

підручниках та дискурсах з історії» є опанування навчальних дисциплін (НД) освітньої 

програми (ОП) «Історія» для здобувача першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

галузі знань 01 Освіта/Педагогіка предметної спеціальності 014.03 Середня освіта. Історія:  
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ОК 04 Історія та культура Античності, ОК 10 Давні цивілізації на території України,      

ОК 14 Історія та культура західноєвропейського Середньовіччя, ОК 15 Історія 

середньовічної України, ОК 18 Історія та культура Центрально-Східної Європи у добу 

Середньовіччя, ОК 21 Історія та культура країн Західної Європи та Америки нового часу, 

ОК 25 Історія та культура Центрально-Східної Європи доби нового часу, ОК 26 Історія 

України нового часу, ОК 28 Історія та культура країн Західної Європи та Америки 

новітнього часу, ОК 29 Історія України новітнього часу, ОК 30 Історія та культура країн 

Центрально-Східної Європи новітнього часу, ОК 31 Методика викладання історії в школі, 

ОК 34 Сучасна історія країн Західної Європи та Америки, ОК 35 Історія сучасної України, 

ОК 36 Історія української культури; 

а також паралельне опанування навчальних дисциплін даної освітньої програми  «Історія» 

для здобувача другого (магістерського) рівня вищої освіти галузі знань 01 

Освіта/Педагогіка предметної спеціальності: 014.03  Середня освіта. Історія: 

ОК 01 Теорія історії,  

ОК 07 Історична освіта: світовий та український досвід,  

ОК 08 Сучасні освітні методики і технології викладання історії,  

ОК 10 Вітчизняна історія в сучасному науковому дискурсі. 
 

 

5. МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

 

Види навчання  випливають із навчального плану освітнього ступеня бакалавр 

освітньої програми «історія та археологія», а також форм, методів і змісту передачі та 

засвоєння навчання. У своєму комплексному вигляді вони щільно поєднуються зі 

словесними, наочними та практичними методами навчання.  

Самими поширеними видами навчання є: лекції; семінарські заняття; самостійна 

робота студента; консультації. 

Методи навчання окремої навчальної дисципліни (предмета) – взаємодії між 

викладачем і студентами, під час яких відбувається передача та засвоєння знань, умінь і 

навичок. 

Загальноприйнятим у сучасній педагогічній науці методи навчання прийнято розрізняти: 

- за характером подачі (викладення) навчального матеріалу: словесні, наочні, практичні. 

- за організаційним характером навчання: методи організації та здійснення навчально-

пізнавальної діяльності; методи стимулювання і мотивації навчально-пізнавальної 

діяльності; методи контролю та самоконтролю у навчанні; бінарні (подвійні) методи 

навчання. 

- за логікою сприймання та засвоєння навчального матеріалу: індуктивно-дедукційні, 

репродуктивні, прагматичні, дослідницькі, проблемні тощо. 
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6. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ 

НАВЧАННЯ 

 

Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання. 

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з 

навчальної дисципліни є: 

залік; 

стандартизовані тести;  

командні проекти;  

реферати, есе;  

презентації результатів виконаних завдань та досліджень;  

інші види індивідуальних та групових завдань. 

 

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання. 

 

Поточний контроль – це оцінювання знань студента під час семінарських занять, 

самостійної роботи та активності студента на занятті. Поточній контроль рівня засвоєння 

навчального матеріалу дисципліни оцінюється за стобальною шкалою. У кінці семестру 

виводиться середнє арифметичне усіх одержаних оцінок за відповіді та модуль. Якщо 

студент/-ка жодного разу не відповідав/-ла семінарських заняттях, матиме за відповідний 

поточний контроль 0 балів. 

 

Форми участі студентів у навчальному процесі, які підлягають поточному 

контролю: 

- виступ з основного питання. 

- усна додаткова доповідь. 

- доповнення, запитання до виступаючого, рецензія на виступ. 

- участь у дискусіях, інтерактивних формах організації заняття. 

- аналіз джерельної і монографічної літератури. 

- письмові завдання (тестові, контрольні, творчі роботи тощо). 

 

Результати поточного контролю заносяться до журналу обліку роботи академічної 

групи. Позитивна оцінка поточної успішності студента за відсутності пропущених і 

невідпрацьованих семінарських занять, позитивні оцінки за модульні роботи є підставою 

допуску до підсумкової форми контролю – екзамену. 

 

Модульний (проміжний) контроль проводиться два рази за семестр, відповідно 

до графіка навчального процесу.  

Контрольні заходи модульного контролю з навчальної дисципліни проводяться під 

час семінарських занять в академічній групі відповідно до розкладу занять. Контрольні 
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заходи модульного контролю проводяться у комбінованій формі: у вигляді тестування та 

письмових контрольних робіт. Вид контрольного заходу та методика урахування 

складових модульного контролю при визначенні оцінки за МК розробляється викладачам 

і затверджується кафедрою. 

До контрольного заходу відповідного модульного контролю студент допускається 

незалежно від результатів поточного контролю. На консультаціях студент може 

відпрацювати пропущені семінарські заняття, захистити індивідуальні завдання, реферати, 

а також ліквідувати заборгованості з інших видів навчальної роботи. Студент, який з 

поважної причини не зміг з’явитися на модульний контроль за дозволом декана може 

складати пропущений модульний контроль з предмету. 

Підсумковий (семестровий) контроль. Система навчання не передбачає 

обов'язкового семестрового заліку для всіх студентів. Протягом навчального семестру 

студенти складають два модульні контролі під час тижнів, вільних від аудиторних занять, 

їх знання оцінюються у 100-бальній шкалі. Студенти, які за результатами модульних 

контролів здобули з навчальної дисципліни не менше від встановленої мінімальної 

кількості балів, атестуються із виставленням їм державної семестрової оцінки («відмінно», 

«добре», «задовільно», «незадовільно») відповідно до шкали переведення. Студенти, які 

атестовані з оцінкою «незадовільно» зобов'язані складати семестровий залік. Семестрові 

екзамени можуть також складати студенти, які бажають покращити оцінку, отриману за 

результатами модульних контролів. Оцінювання знань на заліку здійснюється у 100-

бальній шкалі.  

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 1) 

Поточне оцінювання та самостійна робота Модульна 

контрольна 

робота 

Сума 

Т 1 - 5, Т 2 - 10, Т 3 - 10 Т 4 - 15, Т 5 - 10 50 100 

25 25 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 2) 

Поточне оцінювання та самостійна робота Модульна 

контрольна 

робота 

Сума 

Т 6 - 15, Т 7 - 15, Т 8 - 10, Т 9 - 10 50 100 

50 
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Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни 

Вид діяльності здобувача 

вищої освіти 

Модуль 1 Модуль 2 

Кількість Максимальна 

кількість 

балів 

(сумарна) 

Кількість Максимальна 

кількість 

балів 

(сумарна) 

Семінарські заняття 2 30 2 30 

Реферат, есе 1 20 1 20 

Модульна контрольна робота 1 50 1 50 

Разом  100  100 

 

Критерії оцінювання модульної контрольної роботи 

При оцінюванні модульної контрольної роботи враховується обсяг і правильність 

виконаних завдань: 

а) оцінка “відмінно” ставиться за правильне виконання всіх завдань; 

б) оцінка “добре” ставиться за виконання 75 % усіх завдань; 

в) оцінка “задовільно” ставиться, якщо правильно виконано більше 

50% запропонованих завдань; 

г) оцінка “незадовільно” ставиться, якщо завдань виконано менше від 50 %. 

Неявка на модульну контрольну роботу – 0 (нуль) балів. 

Ці оцінки трансформуються в рейтингові бали у такий спосіб: 

“5” – 45-50 балів; 

“4” – 40 балів; 

“3” – 30 балів; 

“2” – 20 балів. 

Неявка на МКР – 0 (нуль) балів. 

 

46-50 балів отримують студенти, які повно та ґрунтовно розкрили теоретичне 

питання, використавши при цьому не лише обов’язкову, а й додаткову літературу.  

41-45 балів отримують студенти, які в цілому розкрили теоретичне питання, однак 

не повно і допустивши деякі неточності. При цьому не використав на достатньому рівні 

обов’язкову літературу.  

31-40 балів отримують студенти, які правильно визначили сутність питання, але 

розкрили його не повністю, допустивши деякі незначні помилки.  

21-30 балів отримують студенти, які правильно визначили сутність питання, 

розкривши його лише частково і допустивши при цьому окремі помилки, котрі не 

впливають на загальне розуміння питання.  
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11-20 балів отримують студенти, які правильно визначили сутність питання, 

недостатньо або поверхово розкривши більшість його окремих положень і допустивши 

при цьому окремі помилки, які частково вплинули на загальне розуміння проблеми.  

0-10 балів отримують студенти, які частково та поверхово розкрили лише окремі 

положення питання і допустили при цьому певні суттєві помилки, котрі значно вплинули 

на загальне розуміння питання.  

 

Критерії оцінювання підсумкового семестрового контролю 

Три теоретичні питання. Виконання завдання потребує повної аналітичної та 

змістовної відповіді. Кожне питання оцінюється  від 0 до 15–20-ти балів.  

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно    

 

зараховано 

82-89 В 
добре  

74-81 С 

64-73 D 
задовільно  

60-63 Е  

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю повторного 

складання 

0-34 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

 

7. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ. ТЕМАТИКА ЛЕКЦІЙНИХ ЗАНЯТЬ 

 

7.1. Зміст навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. 

Тема 1. Вступ до навчальної дисципліни  «Старі і нові образи в сучасних підручниках 

та дискурсах з історії» 

Сучасний шкільний підручник з історії: який є і яким мав би бути. Сучасні 

академічні дискурси з історії: дилема між «традиціоналістами», «модерністами» і 

«постмодерністами». Старі і нові образи в історії: це про Кого чи про Що? 
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Тема 2. Образ часу і простору в сучасних підручниках та дискурсах з історії 

Образ старого (давнього, архаїчного) і нового (модерного, сучасного). Образ 

суходолу і води. Образ Європи/Заходу і Сходу/Азії. Образ Півночі і Півдня. 

 

Тема 3. Антропологічні образи статі і гендеру в сучасних шкільних підручниках та 

академічних дискурсах з історії 

Образ себе та іншого. Образ чоловіка і жінки. Образ батьків і дітей. Образ своїх і 

чужих. Образ живих і покійників. 

 

Тема 4. Загальнолюдські образи в сучасних шкільних підручниках та академічних 

дискурсах з історії 

Образ ближнього і дальнього. Образ сакрального і профанного. Образ мучеників і 

гонителів. Образ гідних і скривджених. Образ видатних і невідомих. Образ добра і зла. 

Образ правдолюбів і підлесників. 

 

Тема 5. Національні образи в сучасних шкільних підручниках та академічних 

дискурсах з історії 

Образ патриота і ворога. Образ переможця і переможенного. Образ героя і 

зрадника. Образ жертви і ката. 

 

Змістовий модуль 2. 

Тема 6. Образи сусідів та Світу в сучасних шкільних підручниках та академічних 

дискурсах з історії України 

Образ росії в сучасних шкільних підручниках та академічних дискурсах з історії 

України. Образ Білорусії та Литви в сучасних шкільних підручниках та академічних 

дискурсах з історії України. Образ Польщі в сучасних шкільних підручниках та 

академічних дискурсах з історії України. Образ Молдови та Румунії в сучасних шкільних 

підручниках та академічних дискурсах з історії України. Образ Угорщини та Словаччини 

в сучасних шкільних підручниках та академічних дискурсах з історії України.  

 

Тема 7. Образ різних частин та країн Світу в сучасних шкільних підручниках та 

академічних дискурсах з історії України 

Образ Центральної Європи в сучасних підручниках та дискурсах з історії України. 

Образ Західної Європи в сучасних підручниках та дискурсах з історії України. Образ 

Німеччини в сучасних підручниках та дискурсах з історії України. Образ Америки/Нового 

світу в сучасних підручниках та дискурсах з історії України. 
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Тема 8. Старі і нові образи України в сучасних підручниках та дискурсах з історії 

сусідніх народів та народів Світу 

Образ України в сучасних підручниках та дискурсах з історії Польщі. Образ 

України в сучасних підручниках та дискурсах з історії Молдови і Румунії. Образ України 

в сучасних підручниках та дискурсах з історії Угорщини і Словаччини. Образ України в 

сучасних підручниках та дискурсах з історії Німеччини. Образ України в сучасних 

підручниках та дискурсах з історії Великої Британії, США і Канади.  

 

Тема 9. Старі і нові образи різних історичних регіонів України в сучасних шкільних 

підручниках та академічних дискурсах з історії 

Образ Закарпаття в сучасних підручниках та дискурсах з історії України. Образ 

Галичини в сучасних підручниках та дискурсах з історії України. Образ Буковини в 

сучасних підручниках та дискурсах з історії України. Образ Волині в сучасних 

підручниках та дискурсах з історії України. Образ Наддніпрянщини в сучасних 

підручниках та дискурсах з історії України. Образ Запоріжжя в сучасних підручниках та 

дискурсах з історії України. Образ Криму в сучасних підручниках та дискурсах з історії 

України. Образ Слобожанщини в сучасних підручниках та дискурсах з історії України. 

Образ Донбасу в сучасних підручниках та дискурсах з історії України. 

  

7.2. Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усього  у тому числі усього  у тому числі 

л п лаб. інд. с. р. л п лаб. інд. с. р. 

 

Змістовий модуль 1 

Тема 1. Вступ до 

навчальної дисципліни 

«Старі і нові образи в 

сучасних підручниках 

та дискурсах з історії» 

15 2 - - - 8 9 0,5 - - - 8 

Тема 2. Образ часу і 

простору в сучасних 

підручниках та 

дискурсах з історії 

10 2 - - - 5 10 0,5 - - - 10 

Тема 3. Антрополо-

гічні образи статі і 

гендеру в сучасних 

шкільних підручниках 

та академічних 

дискурсах з історії 

10 2 - - - 5 11 0,5 - - - 10 
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Тема 4.  Загально-

людські образи в 

сучасних шкільних 

підручниках та 

академічних дискурсах 

з історії 

10 2 2 - - 10 15 0,5 - - - 15 

Тема 5. Національні 

образи в сучасних 

шкільних підручниках 

та академічних 

дискурсах з історії 

15 2 2 - - 10 15 1 - - - 14 

Разом за змістовим 

модулем 1 

60 10 4   38 60 5    57 

 

Змістовий модуль 2 

Тема 6. Образи сусідів 

та Світу в сучасних 

шкільних підручниках 

та академічних 

дискурсах з історії 

України 

15 4 2 - - 10 15 1 1 - - 13 

Тема 7. Образ різних 

частин та країн Світу в 

сучасних шкільних 

підручниках та 

академічних дискурсах 

з історії України 

15 4 4 - - 10 15 1 1 - - 13 

Тема 8. Старі і нові 

образи України в 

сучасних підручниках 

та дискурсах з історії 

сусідніх народів та 

народів Світу 

15 4 2 - - 10 15 1 1 - - 13 

Тема 9. Старі і нові 

образи різних 

історичних регіонів 

України в сучасних 

шкільних підручниках 

та академічних 

дискурсах з історії 

15 4 4 - - 10 15 2 1 - - 12 

Разом за змістовим 

модулем 2 

60 16 12 - - 78 60 5 4 - - 51 

Усього годин 120 26 16 - - 78 120 8 4 - - 108 
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7.3. ТЕМИ ЛЕКЦІЙНИХ ЗАНЯТЬ 

Тема 1. Вступ до навчальної дисципліни  «Старі і нові образи в сучасних підручниках 

та дискурсах з історії» 

1. Сучасний шкільний підручник з історії: який є і яким мав би бути.  

2. Сучасні академічні дискурси з історії: дилема між «традиціоналістами», 

«модерністами» і «постмодерністами».  

3. Старі і нові образи в історії: це про Кого чи про Що? 

 

Тема 2. Образ часу і простору в сучасних підручниках та дискурсах з історії 

1. Образ старого (давнього, архаїчного) і нового (модерного, сучасного).  

2. Образ суходолу і води.  

3. Образ Європи/Заходу і Сходу/Азії.  

4. Образ Півночі і Півдня. 

 

Тема 3. Антропологічні образи статі і гендеру в сучасних шкільних підручниках та 

академічних дискурсах з історії 

1. Образ себе та іншого.  

2. Образ чоловіка і жінки.  

3. Образ батьків і дітей.  

4. Образ своїх і чужих.  

5. Образ живих і покійників. 

 

Тема 4. Загальнолюдські образи в сучасних шкільних підручниках та академічних 

дискурсах з історії 

1. Образ ближнього і дальнього.  

2. Образ сакрального і профанного.  

3. Образ мучеників і гонителів.  

4. Образ гідних і скривджених.  

5. Образ видатних і невідомих. Образ добра і зла. Образ правдолюбів і підлесників. 
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Тема 5. Національні образи в сучасних шкільних підручниках та академічних 

дискурсах з історії 

1. Образ патриота і ворога.  

2. Образ переможця і переможеного.  

3. Образ героя і зрадника.  

4. Образ жертви і ката. 

 

Тема 6. Образи сусідів та Світу в сучасних шкільних підручниках та академічних 

дискурсах з історії України 

1. Образ Росії в сучасних шкільних підручниках та академічних дискурсах з історії 

України.  

2. Образ Білорусії та Литви в сучасних шкільних підручниках та академічних дискурсах з 

історії України.  

3. Образ Польщі в сучасних шкільних підручниках та академічних дискурсах з історії 

України.  

4. Образ Молдови та Румунії в сучасних шкільних підручниках та академічних дискурсах 

з історії України.  

5. Образ Угорщини та Словаччини в сучасних шкільних підручниках та академічних 

дискурсах з історії України.  

 

Тема 7. Образ різних частин та країн Світу в сучасних шкільних підручниках та 

академічних дискурсах з історії України 

1. Образ Центральної Європи в сучасних підручниках та дискурсах з історії України. 

2. Образ Західної Європи в сучасних підручниках та дискурсах з історії України.  

3. Образ Німеччини в сучасних підручниках та дискурсах з історії України.  

4. Образ Америки/Нового світу в сучасних підручниках та дискурсах з історії України. 

 

Тема 8. Старі і нові образи України в сучасних підручниках та дискурсах з історії 

сусідніх народів та народів Світу 

1. Образ України в сучасних підручниках та дискурсах з історії Польщі.  

2. Образ України в сучасних підручниках та дискурсах з історії Молдови і Румунії.  

3. Образ України в сучасних підручниках та дискурсах з історії Угорщини і Словаччини. 
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4. Образ України в сучасних підручниках та дискурсах з історії Німеччини.  

5. Образ України в сучасних підручниках та дискурсах з історії Великої Британії, США і 

Канади.  

 

Тема 9. Старі і нові образи різних історичних регіонів України в сучасних шкільних 

підручниках та академічних дискурсах з історії 

1. Образ Закарпаття в сучасних підручниках та дискурсах з історії України.  

2. Образ Галичини в сучасних підручниках та дискурсах з історії України.  

3. Образ Буковини в сучасних підручниках та дискурсах з історії України.  

4. Образ Волині в сучасних підручниках та дискурсах з історії України.  

5. Образ Київщини в сучасних підручниках та дискурсах з історії України.  

6. Образ Запоріжжя в сучасних підручниках та дискурсах з історії України.  

7. Образ Криму в сучасних підручниках та дискурсах з історії України.  

8. Образ Слобожанщини в сучасних підручниках та дискурсах з історії України.  

9. Образ Донбасу в сучасних підручниках та дискурсах з історії України. 

 

8. ТЕМАТИКА СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ ТА МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ 

 

№ з/п Назва теми Кіл-ть год. 

ден. / заоч. 

1 Образ сусідів та Світу в сучасних шкільних підручниках та 

академічних дискурсах з історії України 

4 1 

2 Образ різних частин та країн Світу в сучасних шкільних 

підручниках та академічних дискурсах з історії України 

4 1 

3 Старі і нові образи України в сучасних підручниках та дискурсах 

з історії сусідніх народів та народів Світу 

4 1 

4 Старі і нові образи різних історичних регіонів України в 

сучасних шкільних підручниках та академічних дискурсах з 

історії 

4 1 

Разом  16 4 
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Методичні вказівки для проведення семінарських занять 

Семінарські заняття з навчальної дисципліни «Старі і нові образи в сучасних 

підручниках та дискурсах з історії» є однією з основних форм навчальної роботи 

студентів і ставлять метою розширення та поглиблення їхніх знань із загального курсу, 

здобуття студентами навичок роботи з джерелами, науковою та довідковою літературою. 

Головне завдання цих методичних рекомендацій полягає в наданні допомоги 

студентам-магістрам першого курсу факультету історії та міжнародних відносин освітньої 

програми (спеціальності) «середня освіта - історія» під час підготовки до семінарських 

занять. Належить підкреслити, що пропоновані теми допоможуть більш поглиблене 

вивчення та закріплення лекційного курсу на семінарських заняттях. Вибір тематики 

визначається методологічною значущістю тих або інших питань курсу з точки зору 

лектора-укладача. Підготовка до семінарських занять дає студентам можливість краще 

розібратися в тих проблемах, які в курсі лекцій можуть бути викладені лише оглядово. 

Теми семінарських занять складені таким чином, щоб сформувати у здобувачів 

вищої освіти  цілісне сприйняття проблем в їх історичній перспективі. Теми розраховані 

на декілька занять. 

Основна вимога, що пред'являється до студентів на семінарських заняттях, – це 

освоєння спеціальної літератури. і, головне, – матеріалу історичних джерел, яким 

надається особливе значення. 

Здобувачу вищої освіти рекомендується наступна методика підготовки до 

семінарського заняття.  Роботу бажано почати з ознайомлення з навчальною літературою. 

Це робиться для того, щоб отримати краще уявлення про епоху, що вивчається. Можна 

залучати і лекційний матеріал. Далі необхідно розглянути методичні рекомендації до теми 

і лише потім приступати до аналізу джерел, спробувати знайти в них відповіді на 

поставлені питання. При цьому треба обов'язково пам'ятати, що кожне джерело слід 

вивчати критично. Важливо виявити пізніші вставки і фальсифікації, визначити повноту 

відомостей, що повідомляються, їх достовірність і точність. Для отримання об'єктивнішої 

картини необхідно навчитися використовувати сукупність усіх видів джерел. 

Врешті-решт, студент повинен познайомитися з науковою літературою, яка 

допоможе правильно оцінити суть джерела, звернути увагу на пропущені моменти. 

Списки рекомендованої літератури складені таким чином, щоб дати можливість студентам 

познайомитися з основною монографічною літературою і науковими статтями по 

запропонованих темах. Працюючи з науковими публікаціями, студентам необхідно 

пам'ятати, що в історичній і педагогічній науках існує багато невирішених проблем і 

пропонована література може містити прямо протилежні точки зору, деякі з яких не є 

загальновизнаними. По можливості студент повинен намагатися самостійно виробити 

ставлення до прочитаного. 

Для полегшення роботи на семінарському занятті наукова література повинна 

конспектуватися. Детальний або короткий конспект пишеться на одній половині сторінки 

так, щоб в ході занять залишалося місце для доповнень, уточнень, фіксації дискусійних, 

нерозв’язаних питань, висновків. 
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9. САМОСТІЙНА РОБОТА ЗДОБУВАЧА ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

№ 

з/п 

Назва теми Кіл-ть годин 

ден./заоч. 

1 Вступ до навчальної дисципліни «Старі і нові образи в сучасних 

підручниках та дискурсах з історії» 

8 8 

2 Образ часу і простору в сучасних підручниках та дискурсах з 

історії  

5 10 

3 Антропологічні образи статі і гендеру в сучасних шкільних 

підручниках та академічних дискурсах з історії 

5 10 

4 Загальнолюдські образи в сучасних шкільних підручниках та 

академічних дискурсах з історії 

10 10 

5 Національні образи в сучасних шкільних підручниках та 

академічних дискурсах з історії 

10 10 

6 Образ сусідів та Світу в сучасних шкільних підручниках та 

академічних дискурсах з історії України 

10 15 

7 Образ різних частин та країн Світу в сучасних шкільних 

підручниках та академічних дискурсах з історії України 

10 15 

8 Старі і нові образи України в сучасних підручниках та дискурсах 

з історії сусідніх народів та народів Світу 

10 15 

9 Старі і нові образи різних історичних регіонів України в сучасних 

шкільних підручниках та академічних дискурсах з історії 

10 15 

 Разом  78 108 

            

10. ОРІЄНТОВНИЙ ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА ЗАЛІК 

1. Сучасний шкільний підручник з історії: який є і яким мав би бути. 

2. Сучасні академічні дискурси з історії: дилема між «традиціоналістами» і 

«постмодерністами». 

3. Старі і нові образи в історії: це про Кого чи про Що? 

4. Образ старого (давнього, архаїчного) і нового (модерного, сучасного). 

5. Образ суходолу і води. 

6. Образ Європи/Заходу і Сходу/Азії. 

7. Образ Півночі і Півдня. 

8. Образ себе і іншого. 

9. Образ чоловіка і жінки. 
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10. Образ батьків і дітей. 

11. Образ своїх і чужих. 

12. Образ живих і покійників. 

13. Образ ближнього і дальнього. 

14. Образ сакрального і профанного. 

15. Образ мучеників і гонителів. 

16. Образ гідних і скривджених. 

17. Образ видатних і невідомих. 

18. Образ добра і зла. 

19. Образ правдолюбів і підлесників. 

20. Образ патріота і ворога. 

21. Образ переможця і переможеного. 

22. Образ героя і зрадника. 

23. Образ жертви і ката. 

24. Образ Росії в сучасних шкільних підручниках та академічних дискурсах з історії 

України. 

25. Образ Білорусії та Литви в сучасних шкільних підручниках та академічних дискурсах з 

історії України. 

26. Образ Польщі в сучасних шкільних підручниках та академічних дискурсах з історії 

України. 

27. Образ Молдови та Румунії в сучасних шкільних підручниках та академічних дискурсах 

з історії України. 

28. Образ Угорщини та Словаччини в сучасних шкільних підручниках та академічних 

дискурсах з історії України.  

29. Образ Центральної Європи в сучасних підручниках та дискурсах з історії України. 

30. Образ Західної Європи в сучасних підручниках та дискурсах з історії України. 

31. Образ Німеччини в сучасних підручниках та дискурсах з історії України. 

32. Образ Америки/Нового світу в сучасних підручниках та дискурсах з історії України. 

33. Образ України в сучасних підручниках та дискурсах з історії Росії і Білорусії. 

34. Образ України в сучасних підручниках та дискурсах з історії Польщі. 

35. Образ України в сучасних підручниках та дискурсах з історії Молдови і Румунії. 

36. Образ України в сучасних підручниках та дискурсах з історії Угорщини і Словаччини.  

37. Образ України в сучасних підручниках та дискурсах з історії Німеччини. 



21 

38. Образ України в сучасних підручниках та дискурсах з історії Великої Британії, США і 

Канади.  

39. Образ Закарпаття в сучасних підручниках та дискурсах з історії України.  

40. Образ Галичини в сучасних підручниках та дискурсах з історії України. 

41. Образ Буковини в сучасних підручниках та дискурсах з історії України. 

42. Образ Волині в сучасних підручниках та дискурсах з історії України. 

43. Образ Київщини в сучасних підручниках та дискурсах з історії України. 

44. Образ Запоріжжя в сучасних підручниках та дискурсах з історії України. 

 45. Образ Криму в сучасних підручниках та дискурсах з історії України. 

46. Образ Слобожанщини в сучасних підручниках та дискурсах з історії України. 

47. Образ Донбасу в сучасних підручниках та дискурсах з історії України. 

 

11. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

 

Основна література 

 

1. «Незручний клас» у модернізаційних проєктах. // Україна модерна. – Число 6 (17). 

Безмежне село… – Київ: Критика, 2010. – С. 9–44.  
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модерна. – Число 18. Пограниччя. Окраїни. Периферії. – Київ: Критика, 2011. – С. 47–78. 

3. Babyn Yar: History and Memory / Eds.: Vladyslav Hrynevych and Paul Robert Magocsi. – 

Kyїv: Dukh I Litera, 2016. – 328 p. and lxiv p., 144 illustrations.  

4. Bartov Omer. Erased. Vanisching Traces of Jewish Galicia in Present-Day Ukraine. – 

Princeton: Princeton University Press, 2007. 

5. Hagen Mark von. Does Ukraine Have a Histoty? // Slavic Review. – Vol. 54. – No 3, 

Autumn, 1995, p. 658–673. 

6. Motyka Grzegorz. Od rzezi wołyńskiej do Akcji «Wisla»: Konflikt polsko-ukraiński 1943–

1947. – Kraków: Wydawnictwo Literackie, 2011. – 522 s. 
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378 p. 
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урочистостях студентів-магістрів історичної програми Гуманітарного факультету УКУ. – 

Львів: Видавництво Українського католицького університету, 2013. – 40 с. 

9. Ададуров Вадим. Народження одного історичного міту: проблема «Наполеон і 

Україна» у висвітленні Ілька Борщака. // Україна модерна. – Число 9. – Київ – Львів: 

Критика, 2005. – С. 212–236. 
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10. Бабин Яр: Історія і пам’ять, За ред.: Владислава Гриневича та Павла-Роберта 

Маґочія. Київ: Дух і Літера, 2016, 352 с.: іл. 
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Вибрані періодичні видання 

1. Historians.in.ua (Київ) 

2. Ruthenica (Київ) 

3. Ейдос: Альманах теорії та історії історичної науки (Київ) 

4. Історіографічні дослідження в Україні (Київ) 

5. Історія в школах України (Київ) 

6. Історія і суспільствознавство в школах України: теорія та методика навчання (Київ) 

7. Ї: незалежний культурологічний часопис (Львів) 

8. Критика (Київ) 

9. Соціум. Альманах соціальної історії (Київ) 

10. Схід-Захід. Історико-культурологічний збірник (Харків) 

11. Україна модерна (Київ-Львів) 

12. Український гуманітарний огляд (Київ) 
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Інтернет-видання 

1. Інститут історії України НАН (можна скачати: монографії; журнали: «Український 

історичний журнал», «Соціум. Альманах соціальної історії», «Ruthenica», «Історіографічні 

дослідження в Україні», «Спеціальні історичні дисципліни: питання теорії та методики»; є 

посилання на джерела та багато чого іншого) – http://www.history.org.ua 

2. Міжнародний інтелектуальний часопис «Україна модерна» (на сайті вміщено всі 

номери «УМ», огляд нових книг та цікаві статті) – http://www.uamoderna.com/ 

3. Український гуманітарний огляд (сайт кафедри історії Києво-Могилянської академії. 

Зміст випусків – http://history.ukma.kiev.ua/journals/uho 

4. Незалежний культурологічний часопис Ї (на сайті є багато джерел для дослідження 

сучасного стану суспільно-політичної та філософсько-культурної ситуації в українському 

соціумі, електронні версії часопису) – http://www.ji-magazine.lviv.ua/ 

5. «Схід-Захід: історико-культурологічний збірник» (добротне наукове періодичне 

видання) – http://keui.wordpress.com/shid_zahid/ 

6. Часопис та видавництво Критика (для вдумливого та інтелектуального читання) – 

http://krytyka.com/ 

7. http://historians.in.ua/ – читати всім історикам обов’язково! Сучасні тенденції розвитку 

історичних досліджень, нові видання, монографії, рецензії, дискусії видатних вчених-

істориків (і не тільки). 

http://www.history.org.ua/
http://www.uamoderna.com/
http://history.ukma.kiev.ua/journals/uho
http://www.ji-magazine.lviv.ua/
http://keui.wordpress.com/shid_zahid/
http://krytyka.com/
http://historians.in.ua/
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